@ www.100ballov.by
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4.01. BoruucjeHus.

IIpakTH4eckre COBEThI:

1. TlepeBomuTe AECATUYHYIO APOOH B OOBIKHOBEHHYIO.

2. He crapaiitech mocuuTaTh Cpa3y BCe BbIpaKCHHE. BBIMONHANTE BEIYMCICHHS 10 OJJHOMY JEHCTBHUIO,
HOLIAaroBo.

3. Hocrapaiitece  HE YMHOXATD crpamnble uucia, Hampumep, BPEMEHHO OCTaBISHTE
HEepacCUMTaHHBIMU BbIpakeHus tumna 273-113. Ckopee Bcero, B OJHOM U3 CIEAYIOIUX JEHCTBUIA
4TO-TO COKpaTUTCA. YTOOBI mpoiie ObLJIO COKPATHTh MOXKHO YHCIIA PACKIAAbIBATh Ha MPOCTHIC
MHOHTEIH.

5
4. HemnpaBuibHYI0 OOBIKHOBEHHYIO JpOOb BUIA, CKAXKEM, NE npu cinoxeHuu U BbruntaHuu HE

HAJ1O npuBOIUTH K BHIY @ . Cnenyer 3anucarth ee B Buje 17 i =17+ i )
13 13 13
226
5. Tlpu yMHOXEHHHU ¥ JCJICHUH, HA00OPOT, HAI0 MPUBECTU K BHIY T
[IPUMEP. B 0,174 +0,05
- Boraneanrs ———7—>——F¢
18=-1""—-—.2—
6 14 5 7
y 2.,8_2208
5 7 5 7 7
19t (11 8 4 1,118 .o 1 11 8
2) 6 14 7 6 7 6 14 7
174 l_§_4_8 17_E_:|_7_3_7:17 -21-37 320
42 42 42 42 21 21 21
3) 0,174+0,05:0,224:ﬁ:§,
1000 125
4) £:320= 28-21 _ 7-21 _ 147 _0.0147.
125 21 125-320 125-80 10000
OTBET: 0,0147.
TECT 4.01.
Brrancnuts:
1. (62—3%)-2% (0,6+£11+115+0,125)
5. n .24
0,64— = (3+04+15j
o 25
4
0,82(-1,25) 6. (21+:J,,5j:(—41+3,25)+2i
5 3 6 11
20 0097
3 +0.2+ 3,9:0,24: >
99 1- 7 16

1 4
4. (96——94 j 2.25:0,4 (4,06—22]-0,8-45
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8. 417-(%+%]:(%+%) O,4+8(5—0,8-:j—5:2
10. - > 2-90
3t.19419,5:4 (18'8‘(8’9‘2’6:3D'345
3 2
. 2 62
22 _0.16 ( 3 ,3).5
75 6--3-|.5=
11 5 14) 6
" (21-1,25):2,5
IIpoaBUHYTHI YPOBEHb:
1217 06-0,005]17 475,71
5 140 ' 2.
12. =1 3 + £=:0,25
S e 33:4>
6 3 30 7
(6—42):0,03 (0,3—230].1; .
13 1 2 3V 1 |25
31 65|45 [188:2° |-+ | 20
20 5 25 ) 80
4 26
5 5 8§:2ﬁ 1
14, (26-:6,4)-(19,2:3-)—W——
3 ~18°.11 18
273
15 (162162:2,25+0,828):0,0125
' 5,1> +10,2-3,9+3,9?
(13,75+91j-1,2 (6,8—&3]-55
6 5)°6 .1
16. N5 + > 1 _276
10,3-8= |-~ | 32-3-|-56
2)9 3 6
OTBETHI:
1 2 3 4 5 6 7 8
7 0,75 0,5 11 25 —4 0,5 211
9 10 11 12 13 14 15 16
~14 9 2,5 12 10 10 72 1
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4.02. Boruucjaenus ¢ KOpHaMu. OCHOBBI OCHOB.

Apudmernyeckne KOPHU M UX CBOICTBA.
ITycte Ne N — HarypanbHoe yncio. Torna apupmMeTnyeckuM KOpHEM N -0l CTENeHH U3 JaHHOI'o 4yucia

a Ha3pIBacTCA YMCIO X, Takoe yro X" =a. Obosnauaercs X =4/a. B ciyuae, ecoiu N=2K — yeTHOE,
nojaraercs, uto a>0, X>0. IIpu mo6om X u mobOom HaTypanbHOM N € N crnpaBenuBbI paBEHCTBA:

2n4_—\]/__ — _2n+\]/;

2 = |x| = X, x=0,
-X, Xx<0.

Eciim meZ —uenoe, ne N — HarypanbHOe, TO i Jirodoro a>0 crnpaBeainBo:
m
— m
an ={a" :(2/5) .
Jnst moObix HaTypaibHbix M,N e N u mo0bix a>0 u b >0 cnpaBemuBbl paBeHCTBA!

\/g_ i (HpI/I biO),

Hakownen, eciu 0<a<b, To Q/E<Q/5

CreneHu M UX CBONCTBA.
Boeipaskenre a* (cTemeHp 4mciaa @ ¢ IokasareieM X) ompezaeieHo s jioboro a>0 wu mo6oro
neictButesibHOro X € R. Jlimst mio0bix jaeiicTBuTenbHBIX X,Y € R 1 moObix a>0, b>0 cropaBemaiuBbi

paBCHCTBA:
a®=1, a'=a, 1'=1,
a™ =a"-a’,
a’ _a
a’’
w1
a =
a
(ab)* =a*-b*,
(%j :S_X (mpu b=0),

y X .
(@) =(a') =a”.
Eciu X,y € R — nefictButensHble yncina, u X<y, To & <a’ mpu a>1.

Ecnu X,Y € R — neiicTBurenbHble unciaa, 1 X<y, To a* >a’ npu O<a<l.
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TECT 4.02.
Beruuciaure:
2 1 -1
470'5+(\/§)3+2111§ 4. |1l_625 ¢ :(EJ
1. 38 9 3 17
[4,8-62—31,75j I
3 5, 36-92-54—9-125-[—j
. 5
0,625+=+2°+27" 5
2. g 6 9-3-2+4-(3j -(1o°+ij
(JE+1)(J§—1) ' 5) | 12
(Va-242)(+B+242) , 20500
3. ' 273 ‘52 _10—5
7 1
—-0,125+ —
8 20
0\2 =] 1 -1
8. 6—4-(3J +(3) —812-(2j
16 3 9
S 1 -0,75
9. (3)2+3-o,00814+(i]
4 16
1 2 4 )
10. (0,001) °-22-64% -8 3+(9°) -5
4
-2 1)3 -0,75
11. 1000 3 +|-—| —625°
27
211—3,25
12. 3
o
)
16
13. 12+ 45 Y1245
OTBETbI:
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 | 13
2 225 | 625 | 1 0 24 | 100 | 1,25 | 26 |175/16| 81,002 | 1.4 | 4
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4.03. BoiuucjaeHus ¢ KOPHIMH.

2 2
m -564-(1) 160
16 49
1Y" '
)

PEHIEHHUE: Haubonee nenecooOpa3HO pacKiaaabIBaTh YUCa HA IPOCTHIE MHOXKHUTEINIU MPH BEIYHCICHUN

CTETCHEH, ¢ TeM 4TOOBI B TOCICAYIOIIEM OAMHAKOBBIC ITU(PHI B PA3HBIX CTEMEHSX JIETKO COKPAIIaIUCh
WM, XOTS Obl, YMHOKAJIHCh.

s (3)-3)
16 2 2

2) 56°=(7-8)'=(7-2°) =7 2"

3) [4—;)2 =(72) =7

7Y 1Y 7°
4 | —| 56° | = | == 72274 =272 =16-49
16 49) 2
B OTOM MECCTC BaXHO HC TOpOHI/ITBCH " HC YMHO)KaTI) 2THU ‘II/ICJ’Ia, tIT06I)I IIOTOM HC HOJIy‘II/ITI) FpOMOS,ZIKI/IC
BBIUUCIICHUA.

5) 16-49-160=16-(49—10) =16-39

=]
6) (ij ~13
13
7) 1039 _15.3_48
13

OTBET: 48.

IIPUMEP. Beruncinutn

TECT 4.03.
Brraucnure:

w

S

B
TN T NN T
| .
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10.

11.

3.27.45.(1J2+25
32 4

245
, 400~/23* -17°
0,6

9 /332 - 257
14. 4| —
16 29

12.

13.

OTBETHI:
1 2 3 4 5 6 7 8
1 1 4 1 1 0,81 0,5 0,8
4 8
9 10 11 12 13 14 15 16
243 24 18 1,6 20 1,5 8 11
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4.04.11. Beruncaenus ¢ kopusamu. [Ipogokenne.

(10 -7 (400 + 470 + ¥a9)
(5348 Y204 )

PEHIEHHUE: B npuMmepax Takoro TUIa CiIeayeT UCKaTh (OPMYIIBI COKPAIIICHHOTO YMHOXCHHUSI.

(10%—7%)(3100+%+£/E):

(10 7% (%107 + 407 + 77 -
:(10%_7%)((10%)110%.7%+(7%)2j:
:(10%)3—(7%)3:10—7:3

(a5 - sf)[r V6 ] 3(5 —B)- (4 +6) -
= (V16 =6 )(/16 +/6 ) =16 -6 =10

OTBET: 0,3

IIPUMEP. Beruucinutn

2)

TECT 4.04.
Brraucinth:

1 (7J2_7—7J§)(3J§+ 2\/5)

277 _64
(3-47+3-43 I)(7% #_1+9y)
T
(15y J_)Z( 15+7}/)

9

3+ —
13

(Vi3 -JB) (2" 7 +6)
(5% +%)(16-%—16-%-5%+16-9%)

) (7+40%)(1,5+j)

>

(\/1_8+45%)2
(x/§+\/§)z(4%—§/§)
§ 32" - 316
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11(6% —J§)2

12(3—2\/5)
(8++56)(1,5+0,25)
YR 2
(ﬁ—JE)(NE+ 210+J£+5J§)
> NN
(2v2-3) (V24 +3+16 +6
10. NTIENA
(Jg—Jl_l)(Jﬁ+\/1_5—«/Z—\/l_0)
11. NN
(1-+/20) (V7 +/140 +/2 + /40)
12. NI,
13. 2\/%—\/@”2\/5—2\/@)(2\/%+\/ﬁ—12\/§—2\/@)

14.
15.
16.

/65 + /14 /01 -/10 (/65 + V14 + /01 + 10
\/ﬁ+3\/§+\/?§+6)(\/57—3\/§—\/3@+6)
4\/§+\/@+2\/%+6)(4\/€+\/?§—2\/%—6)

— — — —

17. [\4/32-%/2 +4 /64§/I ~33242 } 3
2 o5
OTBETHI:
1 2 3 5 7 8
0,2 03 52 0,25 2,75 35
9 10 * 11 12 13 14 15 16 17
-8 2,5 =) 95 -1 22 1 5 3

* B aTom MMpUMEPE HYXKHO IMPOSABUTH (I)aHTaL’sI/IIO N HEMHOI'0O OTCTYIHUTb OT MPHUBBIYHOI'O U 3a4aCTYRO
IMMPaBHUJILHOTO KCJIaHWA CHavYajla IIOU3BJICKATh BCC KOPHU, KOTOPBIC TOJIBKO MOKHO. BI[CCI) K€, TaK aAcJIaThb
HC HYXHO, a HaO60pOT, HC M3BJICKasA HX, BO BTOpOfI CKOOKE B YHCIIUTEIC HYXXHO BBIIIOJIHUTDH

TPYIIIUPOBKY:

(205 )V 345+ ) (24-B)(V2+5) ()

J12+242 J12+242
_(2\/5—\/5)(«/§(\/§+\/§)+\/§(\/§+\/§)) _(2\/§—x/§)(«/§+x/5)(\/§+x/§) )
- J12+242 B 2(V3++2) )

:(x/§—«/§)(«/§+\/§):8_3:§:2 -
2 2 2 ,
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4.05. CTtpaniapie KOPHHA.

IPUMEP. Ber4uciuTh, yIpocTUB BhIpakeHne, \ 7 — 2\12 .
PEHIEHHUE. OObryHO, ympoIas BbIpaKECHUS BHUAA \/aib\/E , €CTb CMBICJ TIOIMBITATHCS MPEJICTABUTH

at b\/E B BHUJIC KBaJpaTa CyMMBbI WU pa3HOCTH. meem: \/ 7-2412 = \/ 7-43 = \/ 7-2-2-43. Teneps
BUJMM 0]l KOPHEM XapaKTepHOeE JJIs KBajpara ABy4eHa JBoiHOe npou3BeaeHue. Mimeem:

J7-2.2.3=\4+3-2.2. 3=
:\/22+(J§)2—2-2-J§:\/(2—J§)2 =]2-A].
Mocxomsky 2 >3, nonyuaem [2-+3[=2-+3.
OTBET: 2—+/3.

[Io rmazam BuXKy, yTto HenoHsATHO. Emie pa3. IIpoctsiM s3p1koM. Hanmo HaliTh nBa 4yuciia B BBIpAXEHUU
7—2\/]3 Tak, 4ToObl UX cymMMa paBHsuIack 7, a mpousBenenue 12. OueBunno, 310 4 u 3. Torma
\NT— 2\/1_2 = ‘\/Z —\/g‘ =2- \/§ . [Ipu stom KPUTHYECKMU BaxHO, 4TOOBI nepei BHYyTPEHHUM KOPHEM

ctosn kodpduument 2. Beab B MOTHOM KBaJipaTe IpOU3BeIeHUE yABOEHHOE. A ecnu ko duirenrta 2 HeT
B JIAHHOM BBIPXKEHUH, TO HYXXKHO MMPABUIHLHBIMU aITreOpandecKUMH JCHCTBUSIMU TIPUBECTH BBIPAKEHUE K
TaKOMY BH]lY YTOOBI OH TaM OKa3aJcsl.

TECT 4.05.
YHpoCTUTh BBIPOKEHHUS:

1. \10-2y21 6. 37-5J48 1. J14-8\3

2. Jo—25 7. \J18+2J45 12. \J91-403
3. \J9rvx2 8. J5+24 13. +f8—
4. \h9-2470 9. 8-
5. 27+2450 10. \28-+108

N
5

ﬁ‘
3

OTBETHI:
1 2 3 4 5
J7-3 J5-1 242 +1 14 -5 542
6 7 8 9 10
5-243 J15+4/3 J3+42 J5-3 3J3-1
11 12 13
NN 534 %(x@—ﬁ)
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4.06.11. OyeHnpb cTpalIHbIE KOPHM.

IIPUMEP. Berauciurts \4/17 +12\/§ .

PEILIEHHUE: Cwmenee, ¥a = \/ vJa . BeruncisieM KopeHb 10 METOLY M3 MPEABIAYIIEeH TEMBI, a IIOTOM H3
MOJIYYCHHOTO BBIPAYKEHUS CHOBA BBIYMCIISIEM KOPCHBD.

Y17 +1242 =

1) 1741242 =17+ 272 = /9 + /B =3+ 242,
2) \3+242 =2 +1.

OTBET: /2 +1.

TECT 4.06.

417 + /288
428-1643
897 —56./3

=

: \/6—\/17—12\/5

g W N

| \/17—4\/9+4\/§

(o2}

~

| \/\/5—\/3—\/29—12\/5
| \/3+\/5—\/13+\/E

[e0)

. \/13+3o\/2+\/9+4\/§
9. \3+4B 3-8

10. 11+ 218 —\/‘2\/1_8—11‘

11. \/8—/28 —\/8+ /28

17 +122

12. /‘12\/6 - 29‘ — 1245+ 29
13. /\20\/7 —53\ — 2047 +53

14. \4++/15 —J4—15
15. (€/5+2\/€+%/\/§+\/§).g/\/§_\/§

16. {’/4—2\/§.§/1+\/§.§/Z
17. (V21-2)y25+ 284

18. \/(J9_7 +4)«/113—8\/ﬁ
10. (9—@) 18/83 +164
20. (\33-2)37+2V132

21. (\/4+\/10—\/33+\/12_8 +\/4—\/10+\/33—\/@j2

OTBETDI:
1 2 3 4 5 6 7
V2+1 V3-1 %(«/5—«/5) J2+1 J5-2 1 %(\/ENE)
8 9 10 11 12 13 14
5+342 2 22 -2 6 ~10 J6
15 16 17 18 19 20 21
-2 2 17 9 -2 29 8

11
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4.07.11. OyeHnpb cTpalIHBbIE KYOMUYCCKHE KOPHH.

OYEHDb CJIOKHBII IPUMEP. Yipoctuts seipaenne 542 +7 — 3542 —7 .
3
PEIHIEHHME. ITycts 3/5\/§+ 7 —3/5\/5—7 = X. Torma (3/5\/§+7 —3/5\/5—7) = x°. NmeeMm:
3 2
(\3/5\/§+7) —3-(%/5J§+7) 327+

2

+3-%/5J§+7-(%/5J§—7) (3 5\/5—7)3 5
(M)g—(m)3—3-%/5ﬁ+7 Af52-7-
(¥ov2+7 o2 -7)=x
5J§+7—(5J§—7)—
—3.3/(5\/E+7)-(5\/§—7)-(%/5\/§+7 —%/5J§—7): v

14-3-3/50-49 . x= X,

14-3x=x3,
X2 +3x-14=0.
TyT, KOHEYHO, MOKHO HCKaTh KaKylO-TO TPYIIHPOBKY. A MOXKHO JOTaiaTbCs, YTO BEOb 3HAUEHHE X,
OUYCBHUAHO, OIIPCACIICHO. BOHCC TOro, OHO, KOHCYHO, CIMHCTBCHHO BO3MOXHOC. HO3TOMy JAaHHOC

ypaBHEHUE UMEET €IUHCTBEHHBIN KOopeHb. [Tlonoepure ero. OH Beerna 0yaeT «XOpOLIMM.
X=2.

OTBET: 2.

TECT 4.07.
1. Y2+5+32-5
2. 39++/80+39—-/80
3. Y20+1442 +320-1442
4. Y26+15V3 +326-15\3
5. 32942 —45 3292 + 45

OTBETHbI:
1 2 3 4 5

1 3 4 4 6

12
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4.08.11. KopeHb B 3HAMeEHAaTeJIe.

Ot KxopHel B 3HaAMeHaTeNle MPUHATO U30aBIATHCA. {1 3TOro JTOMHOMKAIOT Ha CONpPSDKEHHOE. YBHjIe
KOpeHb B 3HaMeHaTejie — JOMHO:Kaii Ha comnpsixeHHoe!!! J[ng n30aBieHWs OT KOPHS HAll BCEM
3HaMEHATEJIeM JIOMHOXKAIOT YHCIWTENh M 3HAMEHaTellb Ha BbIpaXeHHE, paBHOE 3HaMmeHaremwo. s
n30aBJICHUS OT KOPHS HAJ YaCThIO 3HAMEHATEIIsI JOMHOXKAIOT YUCIUTEh ¥ 3HAMEHATEh Ha COTPSHKEHHOE
3HaMEHATENI0 BhIpaKCHHE. B 3TOM citydae o6pa3yercsi pasHOCTh KBaapaTOB (CONMpPsHKEHHBIM it a - b
SIBJISIETCSI BRIp@KeHUE a + D 1 Hao0opoT).

INPUMEP. Berauciuts \/2 + ( \/2
/ 2+ xﬁ / - xﬁ

PEHIEHHME: B sToM nmpumepe MOXKHO MOWTH IBYMs IyTsiMu. [lepBbrit crioco0:

2
2+ 3= 4+2\3 (\@+1) 3+l
- )
2 2
AHAJIOTHYHO HAXOAUM /2 — /3 H MPOM3BOAMM YIPOLICHHE.
BTOpOﬁ CHOCO6: JOMHO>XHWM YUCIUTCIIb U 3BHAMCHATCJIb HA COHpﬂ)KéHHOC 3HAMCHATCIIIO BBIPAKCHUC!

Jo+-B4fa=fa o+ Bele—fa _(2+-Brlo-Bf
\/2+xE—\/2—\E \/2+\@+J2—\@ (2"'\@)_(2_\@)

By,I[BTe BHUMATCIIbHBI ITPU H3BJICUYCHHUU KBAaJAPATHOI'O KOPHA WM KOPHI YETHOM CTEIICHU M3 KBajpara

paszHoctu. O0pamniaiiTe BHUMaHWE Ha TO, YTO OTBET JOJDKEH IMOJyUHTHCS HEOTpHUIATelbHbIA. [lonenaiite
3TOT IIPUMEP B KAYECTBE NIEPBOIO 3aJaHUsI B TECTE HUXKE.

3ATIOMHUTE: \x¢ =|x].
Be1uncianTs: J(?: - \E)z = \/(x 11- 3)2 =-11-3
BeruncianTs: /‘Zx@—S‘ =./5-2./6 =-/3-/2

[Ipu u3BIEUEHUN KOPHS HEYETHOM CTENEHU TaKOM MPOOIEeMbI HE CyIIeCTBYET. BhIUMCINTS:

2e-a1f =311

TECT 4.08.
BrauciauTe:

J2+3++2-3
\/2+\/§—\/2—\/§

2 3 15 -1
> \/§—1+\/§—2+3—\/§J'(\/§+5)

 ([+9-641)
(3 -3

A
5-1), 2(13+2) _ ~
(r+r o s ) - a)

S

13
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J3+/8 3-8
J3+/8 +/3-+/8

7 [3“—3*2) A19-2) ,, r}( - 13)

6.

J19-4  J13-3

8. [ (\E—gj +3\m}2

o ) e ) e
10. (3—235_\/?11_@8_2]'(3\/&33)

11. L
N7T-24+1 7+-24

N 2443 2— J’
V2 ++2+43 «/_ 2-2-3
OTBETBI:
1 2 3 4 5 * 6
9-45
V3 1 N 144 V2
% \/X—zz\x\ 4
7 8 9 10 11 12
33-8\1
54 025 \/_ 690 0 2
g

* ChHauaja IpOCyMMHpYEM IE€pBble JBE OpoOH B MEpPBOIl CKOOKE M cpa3zy COKPATUM IOIYYEHHYIO
OonplIyI0 1po0b Ha 2, 3aTe€M aKKypaTHO PAacKpoeM Bce CKOOKH, MpHBeNeM IMO0JI00HBIE claraeMble U
najblie Bc€ OyAeT MosryJaTbesi caMo:

2(V15-1) 313 +2)
[J_w_ s (1)

{2(«/1_5—1)(x/1_5—«/1_3)+2(«/1_3+2)(«/1_5+\/1_3)
(V5 ++13) (VA5 - i3]

:(z((@_l)(@-@)+(¢1—3+2)(¢1—5+@))

~\15+\13 -(7—J1_3):

~\15+13 -(7—J1_3)=

2

()83 52) 5 )5+ (13
= (28+4V13)(7-V13) = 4(7+13)(7-13) = 4(49-13) =144

14
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4.09. YupouieHue ajareopandeckKkux
BBIPAXKECHUN 0€3 KOPHEH.

DopMYyJIbI COKPAIIEHHOTO YMHOKEHHUSI.
(a+Db)? =a’ +2ab +b?
(a—b)*=a’-2ab+b’
a’—b’ = (a+b)(a—b)
a’—b® =(a—b)(a® +ab+b?)
a’+b’ =(a+b)(@’—ab+b%)
(a+b)® =a’+3a’b+3ab” +b°
(a—h)’ =a*-3a’b+3ab* —b’
[Mocnennue nBe Gopmysbl nHOTIA yIOOHEE UCTIONB30BAThH B CICAYIOIIEM BUJIE:
(a+b)® =a’+b’+3ab(a+b)
(a—b)’ =a’-b®-3ab(a-b)

Pa3nokeHue KBaPaTHOIO TPEX4I1€HA HA MHOKHTEIH.

2 o
Ecmu ax” +bx+C — kBaapaTHBIA TpeXwieH, TO ax’ +bx+c= a(X—x)(X—x,), rae X, X, — KOpHU 3TOrO
KBaJApaTHOIO TpexwieHa. Eciau KopHen y TpexXwiIeHa HET, TO HA MHOXKMTEIIM OH He pacKiaasiBaeTcs. Eciu
y TPEX4JICHA OJIUH KOPEHb X;, TO €CTh €r0 JUCKPUMHMHAHT paBeH 0, TO ax’ +bx+c= a(x— X0)2 .

IIpu pemeHun 3axa4 3T0oro naparpaga noc/jaeJ0BareJJbHOCTh AeHCTBHH 10JKHA OBITH TAKOBA:

1. Pa3noxuTh Ha MHOKUTEIHU BCE, YTO MOKHO PA3JI0KUTh HA MHOXKHTEIH.

2. CoKparuTh BCE, YTO MOYKHO COKPATHTb.

3. U ToabKO MOTOM NPUBOIUTH K 0011eMy 3HamMeHaTesno!!!
Hu B xoeM ciiyuae He NbITailiTeCh Cpa3y CIOMS TOJIOBY IPUBOIUTH K 00111eMy 3HaMeHarento. [Ipumep, kak
B CKa3Ke, Oy/IeT CTAaHOBUTHCS YEM Jlallblle, TEM CTPALIHEE.

TECT 4.09.
YIPOCTUTH BBIPAXKEHUS:

4x* —5x+1 x? -1
4x -1 1-x

2. a*+b’+3ab(a+b)

9a’ —4_6a2—5a—6

3.
2-3a 3-2a
X+1 1 2
4, : —X
X+ x2+x x'=x
. (a+b)3—(a—b)3

2b(3a% + b?)

28x X—7 X X
6. > + . -
X°—=49 X+7) Xx+7 x-7

15
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, (a2+5a+6)(a2—2a+4)
' (a+3)(a3+8)
ab j( ab j a’b?
8. +a |- —a ST
a-b a+b b--a
o X+5 N X+7 _(x—9)2+7+x
' (x-9)(x+9) (x-9)? ) \ x+3) 9+x
1+n 1-m m+n )
10. 2 T2 ’ 2 2
n—mn m?—mn) \ m’n—n’m
1y 2P p+q  2p°
' 3, 3 2 _ 2
p-+q p P —pg+q
y> -1 1 | 1+x=—x*=x*
12 X2 X 1- 1| 1-y?
1-= y
X
1 1 1 1
2tz - .
13 xy?| XY o X Y
(x+y)*  (x+y)’
1 1 1+3a 2+6a
14, + . > |
2—-6a 27a°-11+3a+9a a
3 2 2 A2
15, ST .[p M7 | M 4-n
2+n 2+n n—-2 n“+2n
16 12 3 a+1 _15a—12
"~ |\ 5a’+a-4 3(a-4)) a+7
OTBEThI:
1 2 3 4 5 6 7 8 9
2
2x | (a+h)’ 0 1 2 0 5 (%) 1
10 11 12 13 14 15 16
2 _
1 0 X +x+1 1 1 ) 5-a
X a a+l

16
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IIpoaBUHYTHIN YPOBEHD:

17 9 . 2m _m3—15m2 -(m+ _ 9m j 1
 {m?=3m+9 3+m m*+27 m+3) m+3
18 16 . 2X __x3——20x2 -[x+— 12x j‘ 1
' x?—4x+16 x+4 x*+64 X+4 ) 4+x
3 3 2
19. _8a2+b2+i_l : a
4a*-b° b 2a-b
20  3a a’+b’+ab 3 | 2a+b 3
- |a’-p*  a+b b-a| a’+2ab+b®> a+b
21 X -y L XHYI)OC +Y) - xy(xy +1)
(3x+ y)* —8x* —5xy X2 —xy+y°
m* —49 m°® —343
22. 2 T4 2
m +7 m +7m-+49
23 x°-64 1 A -(2x+1)
C16+4X77+x* 4—Axt4+x7? 1-2x
6 9 6 \3
o 9—x3_27—§ | xE
3—X 9-x 3+ X
OTBEThI:
17 18 19 20 21 22 23 24
9
1 1 4 P 2X 0 (2x+1)? x°

17
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4.10. YupoineHue ajareopandeckKuXx BBIPAXKECHHH C
NOCJCAVIOIIUMHA BbIYMCJICHUAMH.

HepBBIM ACJIIOM — YIIPOCTHUTE, a IIOTOM YKE HOHCTaBHﬂﬁTe 3HAYCHMS M CUUTAUTE.

INPUMEP. YpocTuTh BhIpaKE€HUE U BBIUUCIUTH €0 MPU 3aJaHHBIX 3HAYCHUSX TTapaMETPOB:

([m—ﬂ}(m+n)+m(l—in:[1+—mj nmpu M=190 u n=13.
n m n m mn

PEIIEHUE:
2 2
1) m n_m n,
n m mn
2 2
2) m —n :(m+n):m n’
mn nm
n m n
2) m—n+m—n:(m—n)(m+1)1
nm n nm
5) (m—n)(m+1):1+m:m_n_
nm mn
OTBET: 177.
TECT 4.10.

yr[pOCTI/ITe W BBIYUCIIUTC HpI/I 3aJaHHBbIX 3HAYCHHUAX r[apaMeTpOB:
a+2) ( 6a A 2a ) 1 4a+4 -
: - npu a =19,
a-2)\a°-8 a’+2a+4 2-a) a-2 P

1 9 2 ) 4a*+9 1
+ > — 1+ —— npu a = ——
2a—3 9-4a° 2a+3 4a° -9 1580

a®-27 (a-3 a+3 3a+3 _
3. - . : -—= — ~ | mpu @ =97
3a’ +18a” +27a 3a+9 a°-3a 9-a
. 4 2 1 ) (2a-1 e
. - - : npu a =10,
a’+a 1-a’ a’-a)la’+a) P"?

2 2 s
. (a+531 50_10]{(%5) 5a]:(a 125]Hpﬂa:%

2a a

) , b2 . aS_bS
6. |(a’+b’+ab) b-—— ]| 77 | mom @=15 u b=17

(m+n)2+2n2 1 m+n 1 1 10

7. T~ +—; S| ——— | mpu m=16u n=——
m’-n m-n m°+mn+n n m 176
2 2

8. ab + b + %abz ( 1 + 2b - 22b2ijI/Ia=13I/I b=78

a+b a-b a“-b a+b a‘—-ab a“-b

a a ) b*+2ab+a’

9. - . a=23ub=33

b-a b+aj 2a’ e 1

18
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@)
4 p4
10. A ZB , A=271, B=129
(A+B)*-2AB
4 4
11 121a 1Jb2’ g
a“+2ab+b 2
3 3
12. 83 FO0 65 b-25
3a°-3b
OTBETDI:
1 2 3 4 5 6
19,25 -395 0,94 0,25 0,8 255
7 8 9 10 11 12
1,1 6 5,6 5,68 125 16,125

19
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4.11. YopouieHHue aJareopandecKuX BbIPAXKEHUH C
HPPANMOHAJIBLHBIMHU CTCHCHAMH.

B CYIIHOCTHU, UACA TOYHO TakKas KC€, KaK U B IPCABLAYIIUX r[aparpa(bax. Ho Haao HMHOIrJa 3aMCHUTH

X= (\/; )2 , UIHOTJIa X = (3/; )3 . IToutn Bcerma X\/; = (\/; )3 . Hep3aitre.

INPUMEP. YupocTuTh BBIpa)KEHHE

(2+2j,[+_M\/_\/_ x/_J
b—+/ab  b++/ab Ja|l va Ja-b

y 2 2 2
b—vab (o) ~yab “b(vb-va)
2) 2 2 2

b+a ({6} +yab b(vb+va)
2 N 2 ~2Jb+2a+2vb-2a

«/B(JB—JE) JB(JB+J_) J_(J_ J_)(J_ J_)
3)

N !

“Jb(o-a) (b-a)
o aubh st (&) () () (o)
Ja  Ja Ja - Ja
JAB, B (b N 2 ab
a Va-\b  a(Va-—b) a(sa—b)
i (JB)(a-5 48] (4 -6)

& (b—a)' Ja a—+/ab +b
_4(Va+b)(Va-vb) a(a-b)_
B (b-a) " b-a
OTBET: 4.
TECT 4.11.

YIpPOCTUTH BBIPAXKEHUS:

X -1 Cx-1
1. QE?ZE'FXQSJ';E?:E
1
x-1 | x3-1
2 T x3 | P
x3 -1 x3 -1
25 | Al5 A3
3 a+a 1 :1 is
l+a 1-a~

20
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1
a-b a+(ab)’

4' 1 1 1 1
az-b2 a?+b?
. (a+2J§+1)( )(2\/5 JB) »
(a- b)(J5+1)
6 a-b ; b%
' a+b+2\/a_ % b%
" X )Z/f;jf:&l—x2+x
Ix+1 x-1
S Y o N_] (I ﬁj
9 ﬂ_ 1 J{x—&_x+ﬁ}
' 2 2dx ) [ x+1 x-1
s
NE T e A W
a a+b\/_
11, Tl x/_M
OTBETBI:
1 2 3 4 5 6 7
Jx+1 | ¥x+1 1 Jb 3 -1 1
8 9 10 11
ax | —2Jx &jﬁ 1

21
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IIpoaBUHYTHIN YPOBEHD:

1 1

2+x* 2-x4 | 4-x

12. 1 17 4f,3
2—x* 2+x* X
X—y  Xx-y
o Gl
Sy Vxedy vx
X—y X—y
JaeB)' . (JfardbY’
14. a- +b-
2b\/a 2a/b
1 1 1
15 az+2 _a2—2'a2+1
. - — T
a+2a2+1 2 a2
)
) T U2 +1 -1
16. 2(x +x 1)[ =t %/?J

N

a  Ja +( a J
17 Ja?l+ab +a+b \a+b
' 1
(28
a+b

2 2
18. ;(\/a3b_3—\/a_3b3):(1+a +b ) 2\/5

ab -\/a—b

2 a+ia? | 1-a¥a
19. {1+2a3 i ]: P
1+ad 1-a3
> a-a’® 1-a® 2
20 -5+
a’-a? a*+a? a?
n, 2 _da 1 1 4@
" Ya-1 1+¥a Ya+1 1-%a
1-a’
22. - ( ) - +1
1—af+a§ 1+a§_a§
1-a2 1+a?
1
’s 1w (27m‘3j‘3
(Y +dn)" Smedn LG40

22
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24, \/5+1 : 1 -a
aJa+a+va a’-+a
é 1
3
s L —8a%h (1 ziﬁj
a3+2«/_+4b3
-1
1 8x y
26. 33— .|1- 2\/7
xz( j \/_+2\/_y+4\/_
11 11
(ab‘1+ba‘1+1)[a2b 2 _p2a Zj
21. 11 11
abt—ba?t+b%a 2-a?b?
Jb+c? Jb—¢c?
2z !
2
28, . b
b2 c?
2 1
Jb-c b2 +¢?
o [l )
' a+ a—
Ja+b Ja-+b
. 2 2Ja  a-+ab+b ab
Ja-b afa+bib \/_ Jo
1 1 1 1 1 1 1 1
(a2+b2J£a2+5b2] —(a2+2b2J[a2—2b2j
31. —
3vb(2va +3vb) 3vb(2va +3vb)
2 2 1 1
o |arb) -(22) axpe| Jab
. T 1 1|1 1
a-b az+b? ) a?+h?
1 1 1 1
x2+y2 Xz_yz 1 1
33. PO 1-[y2—x2
X2_y2 X2+y2
3 3 3 3
(a4—b4](a4+b4J 2\/§(a_|_b)_1
34. AN _\/5 2—1
a2 —h? (10) 2
1
2 b 4ab —b
3. (a2b z(@_ a j;
( ) a++/ab a-b
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1 2
3 3
36. 22x __ 5x X:l -
x?-3x3 xiox3
2 -2 1
7. | X2 );2 ;(1 XZZ)
x2—x2 X oNXO AT
11 11 31
2 2 2 2 2
38. 1 y1 X;y; 'XX:; Xz_yy
Xy? + X2y  Xy?-x?y
30, LALLM ,/m -1, a>0.
Jm+a+vym-a Jm’-a’-m+a) V@’
11 11 1 )
—b* a* +b* 2b? >
S B e o T A 11’[b2_a2
a’+a*b* a?-a*b* a*-a‘b?
! (é/5+<‘/5)2—<‘/16ab 1 a—b)"
: + -
a-b Ja+ib (ZJBJ
. a—va’-b* a+ya’-b® | 4Ja’-a’h’
a++va’-b*> a-+a’-b’ (5b)°
B a-b 2aya’-b® 1
~ Vasb p2(apiin) o, 1o b
1+
1+
" Vx—a-x ¥ -a+x
Vxl—a+x Jx*-a-—-x
2 2
45, (2x— 1)71 +(2x— 1)71: (2;( l) .
(2x+1) 2—(2x-1) 2 (2x-1(2x+1)? —(2x+1)(2x-1)>?
1 ERG 1
46. |(1-p*)2—(1+p?) 2) +2(1-p*) 2
47 x+ia  x—+a \/xa —3x*Ja
e
1
48 Y- @ | (@b’

24
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Q

1 1
3at —3p* 3
11 11

49, —@°=b® a°+b® 50 pso a=zb

2 11 2
a3 +a’h® +b°

be
50. J3(@-b?)++3 b\/ST V2a-2c
\/Z(a b?)? + Zb«/ﬂ \f \f
_E 1 1 ) X73 0,5
o X Z-4/X 1(1—)(2j _\/ 1 1_i[905 (Xz_l)o,s} +_X
' 1 X2 N 1 2

2(x+1) 2

- 8¢ 8 ( 11 )l
o4 11 ax® ) B —2x 8X° +2x
2a++a’-1
3 3
(\/a—1+\/a+1)((a—1)2—(a+1)2J

53.

1 1 4 2

(2+<‘/E)2—2J5 1 4a-24/a

55. + .
8Ja -4 2\a-4a (1+4/£)2
OTBEThI:
12 13 14 15 16
8x 2
2 2 2ab — G
(4—\/; ) a-1 X
17 18 19 20 21
b
ar a-b 1 0 2
a
22 23 24 25 26
3
2 4(9]2 -1 1 1
l1-a n
27 28 29 30 31
a |[b b-c* 1
—+,[—+1 2 1
Bt | o =
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32 33 34 35 36
2(x/ab —2) 4
-y - 7 10 4 a + 4 b 0
Foa—by | Xy Ya+rdh
37 38 39 40 41
1
—x 2 ! _2a 5
42 43 44 45 46
_o5 0 4xx 2x(2x+1) 2 -
a 1-p
47 48 49 50 51
_27xJa —23/a 0 _Jac 0
52 53 54 55
1 1
——4x° . _ oy 4
4 5 1-2x 4a

26
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4.12 I1. YapolueHue ajareopandecKnux BbIPaAKeHHUIA.
IIpogoaxenue.

Jlormka Bce Ta ’ke: CHadajla MaKCUMAaJIbLHO YIOPOCTHUTE, IIOTOM HOﬂCTaBHﬂﬁTe 3HAYCHHS M CUATAUTE.

TECT 4.12.

prOCTI/ITL BBIPAXKCHUSA U BBIYUCIUTD IIPHU JAHHBIX 3HAYCHUAX MTapaMCTPOB:

112 112 5 2
1. [x3+y3j[x3—x3y3+y3j, X=4—-, y=5—-.

7 7
ERE 12
2 2 _h\3.4 3
2. a’+h 2:(a 3b) ? , a=5 b=2.
(az—ab)5 a2 —p2
3 a-b_ a-vab a=064 b=225.

+ ,
2% _p°s \/a _ \/B

IIpoaBuHYTHI YPOBEHB:
1 1

X—1 X2+x*
3 1 1
X4 4+x2 x2+1

1,5
5 1 2(5. 1+X VN x=£.
1-x*° {1-x +x 4

1

4, -X*+1, x=16.

1 1
X4+1 x4

7. (m\/ﬁ+5\/ﬁ+m\/1_8+15\/§):M npu Mm=3
2Jm* 642

3
4 1 _3
6. 1- X +1+i :[x4+1J ‘x4, x=0,0256.

3/n«/ﬁ+\/n-§/ﬁ pu ne >
4nJH(1+E/H) 64
bt )($b+4B) 2.4
9. -1 -2
3/5 \/5 npu b 5
m+1 Jm-2
10. : Am+1-2vm m=48
Jm-1 m+2—3\/ﬁ( " \/_) P
11. (\8/a2+5+2a\/§+{‘/a+\/§)-(‘/a—\/§ npu a =630
OTBETHI:
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11
10 39 3,1 4 1,5 -0,16 6 3,2 -0,8 49 10
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4.13. PerieHyie ypaBHEHHUH ¢ BLIYHUCJICHUSMH.

ChayaJa Bce MOCUUTANTE, a MOTOM YX€ peliaiTe ypaBHEHHE.

TECT 4.13.

Haiitu X, ecin:
2

1 1 2
1. 498.725=72.7 3.49.x°°
E 5 12
2. 16-28-84°-x:43-25-(—j
4
5 1 1
3. 3%°.36.9%°.x70% —g6.278
2 2
3.(3 6
. ﬂzzﬁ(i]
. > -
BRI
2

4—3,5-(21—11j 016 g2_3.1
7 5

3 _ "7 146
X 123 _40%
84 60
9(108+0,56j 02524
! 25
' 5x 33_129
2 9
94 53) 3 13 88 4, (15—6 75)2
. 50 25)16 _ X g 6 6 " _ 3
5 181 2 .59 X (15+4,75j:o,5
72 18 26 15 4
io.o,gz_ﬁ 7—0+§ @—0,48
8 X 11 25 10. 6 15 _ 25
: = 63 X
1012:8).0375 [04-2> )08 s Mt
3 3 20
OTBETHI:
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
49 05 9 )3 1 @ 8 05 2,8 2,61
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4.14. BHeceHMe MO KOPEHb.
BoniHeceHune u3-nmoja KOpHs.

Bcerz{a Haao IOMHHUTH, YTO MOA KOPHEM YEeTHOM CTEeNeHH MOJKET CTOSATh TOJIbLKO HEOTPUIATECJIbHOC
BBIPAKCHHUE, U CaM KOPEHDb TOKE €CTh HEOTPHUIATEC/IbHOC BBIPpAaKCHUC. Bort u Bce.

Kpome Toro, He cenaiiTe pacnpocTpaHEHHYI0 OIIMOKY:

\/a_2=|a|= a, ectm a=>0;
-a, ecmn a<0.

INPUMEP. BeiHecTd MHOXKHUTENb U3-TI0]T KOPHS \J8a*h? , ecim b <0.
PEHIEHMUE. ITonyyaem:

VBa'b? = B-+a' -\b? =242 [a?|-|b| = 212 -a® - (-b) = —2v/2a’b.

OTBET: —2/2a%.

IPUMEP. BuecTu MHOXKUTENb 110 KOpeHb ay—5a™ .
PEHIEHHE. Ilo ycnoButo nousatHo, uto a<0. [Tomydaem:

av-5a" =—a|--5a" = —Ja? -/-5att = —-5a" .

OTBET: —+-5a% .

TECT 4.14.01.

BI)IHGCTI/I MHOXHUTECIIb U3-1101 KOpHﬂ:
1 y-a’°

2. x'y®

3. Ja%®, b>0.
\/%_zb, a<o0.
5. 25a%°, a>0.

6. a’h®, a<0, b<0O.

B

7. Ja®x®, a<0.

8. 4a’b’c, a>0, b<0.

Ly
X

X17

©

OTBETHbI:
1 2 3 4 5 6 7 8 9

a’4—a | ¥®y*Jy | ab®Ja | -3avb | 5abvb | abvab | —ax’J-a | —abJc | —¥/~x
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TECT 4.14.02.
BHGCTI/I MHOXHUTECJIIb IO KOpeHBI
10. b5, b>0. 16. avb, ab<O.
11. av-a 17. x\/g, x<0.
12. ava-3 18. ai2
b
13, (a+2) | 10. bee, 2<0.
a+2
1
1 20. X% |-
14. a-2).— '
(a-2) > a X
1 21, 2ab. |2
15. a-3),—— '
(@=3),=— 2b
22. —ab,/1+1, a>0, b<0.
a b
OTBEThI:
10 11 12 13 14 15 16
-3
5b? | —J/-a? \/az(a—3) Ja+2 | —2-a aT —Ja’b
17 18 19 20 21 22
—5x%* | 32a° —Jb%c® x/x_3 J2a®b | «Jab*+a%
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4.15. Ilepuoanueckure M 00LIKHOBEHHBIE JIPOOH.

IMPUMEP: [IpenctaBuTh nepuoandecKyro 1podb B BUE OOBIKHOBEHHOM: 5,34(27).
PEIIIEHUE. Hapucyem nosiCHUTEIbHBIN PUCYHOK:

Tf_'f: HTO CTOMT OO0 ETOPOrO IIEPHOOa

To, 9T0 CTOMT DO MEpPEOTo NepHona:

ap il
5,,34(27 =5,342727272727 ...

e T i L N

enas gacTe: J
Mexnv samaToil 1 MepBeIM IEpHOIOM:
1-p1it nepron:

2-oit mepiom:

3-mit mepHon:

1) B namewm cnydvae nepuoj (27). o Broporo neproja cTouT unciio 3427, a 1o mepBoro 4ucio 34.

Torpga B ynMcauTeNnb 3amUIIEM Pa3HOCTb MEXAY TEM, YTO CTOUT OO BTOPOTO I€puoaa U TEM, 4YTO
CTOUT OO0 MNEPBOTO Mepruoaa:

3427 —-34=3393

2) B Hamiem ciydae B mepuoje 2 Hudpbl, a MEKAY 3alsITOW M NEPBBIM MEPHOIOM TOXKE CTOHT JIBE

uu¢psl. B 3HamMeHarese 3anucbiBaeM CHavyalla CTOJIBbKO JEBATOK, CKOJIBKO (P B IEPUOJIE, a 3aTEM
CTOJILKO HOJIEH, CKOIBKO HU(P MEXTY 3aMsTON U MEPBBIM MEPUOJIOM, T.€. B HAIIEM CITy4ae:

OTBET: 5——

9900.
3) He 3a6BITh TIPO IIETYIO YaCTh, €CITH OHA €CTh. 37ech OHA paBHa 5.
TMosyuaem, ato 5,34(27) = 5@ =[cokpamaem Ha 9] =35 377 .
9900 1100
377
1100
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TECT 4.15.
[TpencraBuTh NEpPUOAUYECKYIO IPOOb B BUJE OOBIKHOBEHHOI:

1. 0,7)

2. 0,51

3. 0,2(2)

4. 2,91

5  28,2(51)

6. 4,4(3)

7. 0,55(3)

8. 0,(8881)

9. 25,31)

10. 14,14(15)

11. 0,7(2)

12.  0,(71)

13.  28,15454545454...

14.  0,4255555555...

15. 25,(32)

16. 0,45(3)

17. 4.4(7)

18. 31,21(31)

19. 0,(888)

20. 4,42(5)
OTBETHBI:

2 3 4 5 6 7
9 10 11 12 13 14

15 16 17 18 19 20
32 | 408 | 443 | 11| 8 | 383

99 900 90 990 9 900
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4.16. Teopema Buera.

Ecnu kBajpaTHOe ypaBHeHHe ax’ +bX+C =0 uMeeT KOPHHU X1 U X2, TO CyMMa KOpHeii:
X +X, = b
,=——
a
A npou3BeIeHUE KOPHEH:
XX =
Xy =—.
a
IloBTOpSsieM elle pa3: 3TO BCe TAK, TOJbKO €CJIM KBAJIPaTHOE YPABHEHUE HMeeT IBa KOPHS, T.e. B TOM
caydae, KOraa JUCKPUMHHAHT IOJIOKUTeIeH. BepHo u oOpaTHOe yTBEepXkACHUE: €CIU YHuclia X1 U X2

C
YAOBJICTBOPAKOT PAaBCHCTBAM Xl + X2 = —g n X1 . X2 = g , TO OTHU 4YHCJIa SABJIAOTCA KOPHAMHU KBaAPATHOI'O

ypaBHeHHs ax’ +bx+c=0.

Hrak, emre pa3s:

e Ecmu D < 0 (auckpyMHHAHT OTpUIIATEICH), TO YpaBHEHUE KOpHEW He MMeeT u teopemy Buera
HpI/IMeHﬂTI) HCJIb341.

e Ecmu D > 0 (1uckpuMUHAHT TMOJOXKHUTENEH), TO ypaBHEHHUE UMEET JBa KOpHA U TeopeMa Buera
MpEKpacHo paboTaer.

e Ecmu D =0, To ypaBHEeHUE UMEET €AMHCTBEHHBIN KOPEHb, JIJIs1 KOTOPOTO OECCMBICIIEHHO BBOAUTD
IIOHATHUC CyMMBI NN HpOI/ISBeZIeHI/ISI KOpHefI, HOBTOMy TeopeMy BI/IeTa TOXE HE HpI/IMeHﬂeM.
Hy»XHO0 HaXoauTh caM €IMHCTBEHHBI KOPEHb Yepe3 JUCKPUMHUHAHT.

IPUMEP (ua ciay4aii koraa D = 0). [Ipoananusuposats ypaBHenue: X> —10X+25=0
PEIIIEHUE: Haiinem KOpHH, HAaIpUMEP Yepe3 JUCKPUMHUHAHT, ITOJIYYUM:
D=0
X=5
Teneps OTBETUM Ha pa3/INYHbIE BOIPOCHI:
1. Ckonbko kopHeil umeer ypaBHenue? Otser: 1.
2. KakoBsl kopHHU ypaBHeHus? OTBeT: x = 5.
3. Uemy paBHa cymMMa KopHel ypaBHeHHs? OTBeT: 5.
4. Yemy paBHO Ipou3BeieHUE KOpHeH ypaBHeHus? OTBeT: 5.
B takom npumepe HUKTO Obl HE OmMOCs, eciu Obl TOIBKO OH HE OBLIT 4acThIO O0JIee OTPOMHOTO MPUMEPA,
rze OblI0 Obl MHOXECTBO BETOK PEIIEHHS M BCAKOIO JIPYroro, M Uil COKpAllleHUs BPEMEHU pelleHUs
naHHOU BeTKU Bbl Obl He mpuMeHun TeopeMy Buera. Benp cornacHo reopeme Buerta cymma kopHeit 3Toro
ypaBHeHMs noiyuuiachk 0bl 10 a nmpousBenenue 25, a 370 HeBepHO. Beé neno B ToM, 4TO Kak U3BECTHO,
KOPEHb KBAaJPaTHBIX yYpaBHEHUH C HYJIEBBIM TUCKPUMHUHAHTOM HMEET KPAaTHOCTH JBa, T.€. OH XOTSA U
€IMHCTBEHHBIN, HO BcTpedaeTcs ABa pas3a. [loatomy n teopema Buera «yduThIBacT» 3TOT €AUHCTBEHHBIN
KOPEHb JIBa pa3a, CYMMHUPYET €ro ¢ CaMUM CO00I U YMHOXKAET Ha caMoro ce0si, IO3TOMY JaeT I CyMMBbI
YIBOEHHBIN PE3yJbTaT, a Ul IPOU3BEICHNS BO3BEICHHBIN B KBaIpar.
3AMEYAHMHE 1: Kcratu ”MEHHO TTOTOMY, YTO €IMHCTBEHHBIM KOPEHb KBaIPATHOTO ypaBHEHHUs (KOTraa
D = 0) BcTpeuaercs aBa pa3a, pa3jiokKeHUE TAKOTO KBAAPAaTHOTO TPeXwIeHa MproOpeTaeT BUI:

2 2
ax? +bx+c=a(x—x)(x—=%,)=a(x—X, ) (X=X, ) =a(x—x,)
3AMEYAHME 2: Utak Teopemy Buera M0KHO NPHMMEHAITh, TOJIbKO €CJIM JMCKPUMHMHAHT CTPOIO
M0JIOKHUTEJIeH, 2 yPABHEHHE, COOTBETCTBEHHO, HMeeT IBA KOPH. J[eliCTBUTEIBHO, BEJJb TOJIBKO B 3TOM
cllydae MMEET CMBICI TOBOPUTh O CyMM€ WJIM NPOU3BEAEHHM KOpHEH, BeIb TOJIBKO B 3TOM CIydae UX
HECKOJIBKO, 9TOOBI MBI MOTJIH IMPOU3BECTU C HUMH JIAHHBIC apI/I(l)MeTI/I‘IeCKI/Ie oncpanuru.

3HaHue TeopeMbl Buera MOKeT yCKOPHUTH pellieHre 3a/1aui, HO MOXKET MPUBECTH U K OIINOKe, eciiu Bol He
Oyzere MpoBepsATh HAMYKME KOPHEW B ypaBHEHHUH, T.€. CPABHUBATh TUCKPUMHUHAHT ¢ HYynéM. Taxxke ¢
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IIOMOIIbIO TEOPEMBI BHeTa 1€rko MOKHO ITPOBEPATH KOPHU KBAaPATHOTO YPaBHEHMsI, KOTOpble Bbl Hanum
yepe3 AUCKpPUMHUHAHT. PekoMeHayeM 3To BBIMONHATh. J{J1s1 Takoil MpOBEPKU HEOOSI3aTEIbHO MOICTABIATh
NOJIy4eHHBIE KOPHH B 00a ypaBHEHHS TeopeMbl Buera, moacraBbTe X0Ts OBl B IPOU3BEICHHE, U IPOBEPHTE,
pPaBHO JIM MPOU3BEACHHE BalllNX KOPHEH c/a.

TECT 4.16.
1. 2x* —x—15=0. He pemas ypaBHeHNe, HANTH 3HAYECHUE BBIPAKEHHS:
a) x, +x,
b) X, -x,

10.
11.

12.

13.
14.

15.

CocTaBuTh KBaJpaTHOE YPaBHEHHE, KOPHIMH KOTOPOTO SIBJISTFOTCSI YUCIIA:
a)-4u3

b) —+/5 u /5
c) 2—v3 1 2++/3
d) 5v2 -7 u 52 +7

3x* —8x—6=0. He permas ypaBHeHHe, HAlITH 3HAYEHNE BHIPAKEHHUS:
2 2
a) x; +x,
1

2

1
b .
) 2t

C) xlx;1 +x2xl4

KBanparHoe ypaBHEHMe, KOPHH KOTOPOro Ha 5 Gojiblie KopHeil ypaBHeHHsi x° +6x+8=0,
UMeEeT BU ...

KBazgpatHoe ypaBHeHHE, KOPHIMU KOTOPOTO SIBJISIFOTCS YKMCIia, 0OpaTHbIE KOPHSAM ypaBHEHUS
x?+10x+24 =0, umeer BHJ ...

Ecnu oJuH U3 KopHel ypaBHeHus x°+dx—15=0 paseH 3, To BTOPOHi KOpEHb PaBeH ..., U
k03¢ ¢urmeHt d JaHHOTO YpaBHCHHUS PABEH ...
KBanpaTHoe ypaBHEHME C pallMOHAJIBHBIMH KO3((UIIMEHTaMHU, OJUH U3 KOpPHEH KOTOpOro

paBeH 2 —\/§ , IM€eT BH]I ...
x* —8x+k =0. UsBectHo, uto 3X, +4X, =29. Uemy pasHo k ?

Onun u3 KopHeii ypaBHenus 3x° —4x+c =0 B 3 pasa 6osbiue gpyroro. Yemy paBHo C ?
6x° —13x+2=0. CocTaBbTe KBaJpaTHOE ypaBHEHHE, KOPHAMU KOTOPOTO SIBIISIOTCS 4HCIA

X X
<L +1u 2+1.
XZ Xl

CYMMa KOB(I)(I)I/II_II/IGHTOB NPUBCACHHOI'O KBAaJAPATHOTO YPABHCHUSA, KOPHAMU KOTOPOIO

1 1
H b
10-72  10+642

Vpasuenne ax’ +bx+5=0, rne a<0, umeer ogHuM u3 KopHeii uucio 9. IpousseneHue
KopHeii ypasaeHns ax® +bx*+5=0 pasHo ...

Pemute ypaBHEHHE x? —(ﬁ—ﬂ)x—?ﬁ =0.

Vpasnenne ax’+bx+7=0, rae a<0, umeer ogHUM U3 KopHeit uucio 16. [IpousseneHue
KopHeii ypasaerns ax® +bx’>+7 =0 pasHo ...

[Ipy  kakuxX  3HA4YEHMSIX  TapaMeTpa @  [POU3BEACHHE  KOpHEH  ypaBHEHHsS
x* +7x+(a* —5a+6) =0 pasno 0?

ABIIAKOTCA YUCJia

paBHa ...
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16. Tlpu KakOM 3HAYeHWH [apaMeTpa d CyMMa KBaJparoB KOPHEH  ypaBHEHHS
x*+(2—a)x—a-3=0 Gyaer HauMeHbIICH?

17. Tlpm KakOoM 3HAYCHHH TMapamMeTpa «a CyMMa KBaJparoB KOPHEH  ypaBHEHHs
x* +(a—1)x+a’-1,5=0 Gyner nanGonpeii?

18. Ilycte X, +X, =7, X+ X, = 2. Haittu X, +X;

19. Tycts X +X, =7, X -X, = 2. Haiftir XX + XX

20. Tlyctb X +X, =7, X X, =2. Haittu X +X;

21. [Ilyctp a+1=3.HaﬁTH a2+i2
a

a
4
22. [Ilyctb a+1=3.HaﬁTH 2 tl
a 2a
23. Ilyctp a—lzg. Haiitu a’ +i2
a 3 a
12
24. Ilyctp a—1=g. Haiitu a—:l
a 3 a
OTBETHDI:
1 2 3 4 5 6
a) @
a) X*+x-12 9
15 | b) x*-5 25 5
1/21 - b - 2. — 2 —
3 O X —dx+1 ) 5 x> —4x+3=0 24x* +10x+1=0 | ,
d) X2 —10+/2x + 43 0 1888
27
7 8 9 10 11 12
9
x> —4x+1=0 15 1 12x* -169x+169 =0 28 -9
Bmecreca=1.
13 14 15 16 17
21 V7 16 23 1 1
18 19 20 21 22 23 24
7 4 1 2
301 2408 2017 7 — 2— 7ﬂ _ 5302
2 9 729 729
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